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บันทกึรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลกะปาง 
สมัยสามัญ สมัยแรก (ครั้งที่ 1) ประจ าปี พ.ศ. 2566 

วันจันทร์ที่  27  กุมภาพันธ์  2566  เวลา  09.30 น.  
 ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลกะปาง 
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ผู้ไม่มาประชุม 
 - ไม่มี – 
ผู้ลาประชุม 
          - ไม่มี - 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
          1. นายอภินันท์    ชนะภัย   นายกเทศมนตรีต าบลกะปาง 

2. นายทรงยศ  กรุณา   รองนายกเทศมนตรีต าบลกะปาง 
3. ร้อยโทชัยรัตน์  คุระเอียด  รองนายกเทศมนตรีต าบลกะปาง 
4. นายสุรชัย   หอมเกตุ   เลขานุการนายกเทศมนตรี 
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เริ่มประชุม   เวลา  09.30 น. 
   เมื่อที่ประชุมพร้อมและครบองค์ประชุม ประธานจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย 
   และเริ่มประชุมตามระเบียบวาระการประชุม 

ประธานสภาฯ   สวัสดีทุกท่านวันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยแรก (ครั้งที่ 1) 
ประจ าปี พ.ศ.2566 วันนี้ตรงกับวันจันทร์ที่  27 กุมภาพันธ์  2566 เริ่มการ
ประชุมเวลา 09.30 น. ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่อง ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ 

ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่อง ประธานแจ้งท่ีประชุมทราบ 
1.1 การจัดการแข่งขันกีฬา “มหกรรมกีฬาต าบลกะปาง ครั้งที่ 19  

ประจ าปี 2566”  
ประธานสภาฯ 1.1 การจัดการแข่งขันกีฬา “มหกรรมกีฬาต าบลกะปาง ครั้งที่ 19 ประจ าปี 

2566”เชิญท่านปลัดเทศบาล ครับ 
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน ในวาระที่ 1.1 การจัดการแข่งขันกีฬา “มหกรรมกีฬาต าบลกะปาง       
ครั้งที่ 19 ประจ าปี 2566” โดยทางเทศบาลต าบลกะปางก าหนดจัดการแข่งขัน 
ระหว่างวันที่ 23 มีนาคม – 7 เมษายน 2566 ใน 3 ชนิดกีฬา ได้แก่ ฟุตบอล ,
วอลเลย์บอล และตะกร้อ ในส่วนของฟุตบอลทั้งหมดเราจะใช้ผู้เล่น จ านวน    
11 คน โดยใช้กติกาของสมาพันธ์ฟุตบอลแห่งประเทศไทย ก็มีความเป็นห่วงใน
เรื่องของการล้ าหน้าว่าจะมีความยุติธรรมหรือไม่ ในฐานะของผู้รับผิดชอบในการ
จัดการแข่งขัน เราจะท าให้เต็มที่และดีที่สุดทั้งในส่วนของคณะกรรมการ โดยจะ
หาคณะกรรมการที่มีคุณภาพหาผู้ที่มีความยุติธรรม และในส่วนของศูนย์กีฬาก็จะ
พยายามพูดคุยหารายละเอียดข้อตกลงในกติกามารยาทร่วมกันให้มากที่สุด 
เพราะว่าเราไม่เคยแข่งฟุตบอล 11 คนมาก่อน ถามว่าท าไมต้องแข่งฟุตบอล   
11 คน นะครับล่าสุดเป็นมาตรการของการกีฬาแห่งประเทศไทย สั่งการออก
ระเบียบมาว่ากีฬาทุกประเภท ต้องเป็นกีฬามาตรฐานที่ผ่านมาของเราแข่ง 9 คน 
แล้วก็รุ่นเยาวชนก็ไม่เกิน 13 ปี แล้วก็ผู้สูงอายุก็ 39 ปี ระบบทั้งหมดเหล่านั้นไม่
มีหน่วยงานไหนรับรอง ก็เป็นการท าข้ึนมาเพ่ือใช้ในการแข่งขันกีฬาของต าบลเรา
อย่างเดียว เมื่อไปดูให้สอดคล้องกับที่อ่ืนก็ไม่อยู่ในระดับมาตรฐาน ประกอบกับมี
หนังสือตามที่ผมแจ้งมา ก็เลยต้องท าความเข้าใจว่าในปีนี้ เรามีความจ าเป็นที่
จะต้องปรับเปลี่ยน โดยเฉพาะฟุตบอลให้มาเป็นกีฬาที่ได้มาตรฐานโดยใช้ระเบียบ
เดียวกับสมาพันธ์ฟุตบอลแห่งประเทศไทย ในส่วนของการปรับเปลี่ยนขณะนี้ก็
ค่อนข้างจะลงตัวในระดับหนึ่ง มีเฉพาะเรื่องเวลา จากที่ประชุมกันในครั้งที่ผ่าน
มา ศูนย์กีฬามีความเห็นว่าฟุตบอลประชาชนชายทั่วไป จะใช้ครึ่งละ 45 นาที 
จากนั้นก็มีความเห็นมาว่าหาก 45 นาทีนักกีฬาอาจจะไม่ไหว ส่วนของระเบียบฯ 
ท่านนายกฯก็ยั งไม่ ได้ลงนาม ก็ยั งสามารถที่ จะปรับปรับเปลี่ยนกันได้            
วันที่ 2 มีนาคม นี้ก็จะนัดจับฉลากหากศูนย์กีฬาใดเสนอเรื่องของเวลาในการ
แข่งขันกีฬาฟุตบอลประชาชนชายทั่วไป ก็อาจจะลดเวลาลงมาหรืออย่างไรก็
จะแจ้งให้ทราบอีกครั้งหนึ่งทั้งหมด แต่สิ่งหนึ่งที่อยากขอความร่วมมือเพ่ือน
สมาชิกฯ คณะผู้บริหาร และทุกส่วนที่เกี่ยวข้องนะครับ ก็ในเรื่องของการช่วยกัน
ควบคุมดูแล เป็นที่ปรึกษาให้กับฝ่ายจัดการแข่งขัน โดยเฉพาะอย่างยิ่งให้ยึดตาม
ระเบียบกติกาที่เราจะแจกให้กับทุกท่าน เข้าใจว่าครั้งนี้คงเหมาะสมกับห้วงเวลา
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ที่ต าบลของเราจะเข้าสู่การแข่งขันในระดับมาตรฐานเหมือนกับทั่วๆไป หลังจาก
ที่ฟุตบอลเราก็แข่ง 9 คนมาตลอด ฟุตบอลอาวุโสก็ไม่มี 39 ปี ครั้งนี้ก็ด้วย
เหตุผลความจ าเป็นต่างๆ ในส่วนของปัญหาต่างๆ หากทุกคนร่วมแรงร่วมใจ
เข้าอกเข้าใจกัน ก็น่าจะไม่มีปัญหาใดๆ ถ้าคณะกรรมการศูนย์กีฬาได้ปรึกษา     
หรือท่านคณะผู้บริหาร เพ่ือนสมาชิกฯ มีประเด็นที่ต้องการน าเสนอชี้แนะในการ
ร่วมจัดท าระเบียบการแข่งขันในขั้นตอนสุดท้าย ก็เรียนเชิญในวันที่ 2 มีนาคม    
นี้ เวลาประมาณช่วงบ่ายโมง ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านเลขานุการสภานะครับ สรุปว่าหากเพ่ือนสมาชิกฯท่านใดจะร่วม
ประชุมเรื่องของระเบียบการแข่งขันกีฬา สามารถเข้าร่วมประชุมได้ในวันที่      
2 มีนาคม ถือว่าท่านใดจะร่วมรับรู้รับทราบหรือร่วมแก้ไขก็สามารถเข้าร่วมได้    
ก็ต้องขอขอบคุณท่านเลขาฯ ที่ได้น าเรียนชี้แจงให้เพ่ือนสมาชิกได้รับทราบ     
และสามารถเข้าร่วมประชุมการแก้ไขระเบียบการแข่งขันกีฬาได้ เพราะว่าผม
เข้าใจว่าในเรื่องใหม่ระเบียบต้องปรับเปลี่ยนกันเยอะ และผมเชื่อว่าเราจะเอา
ตามระเบียบของการกีฬาแห่งประเทศไทยทั้งหมดนั้นก็ไม่สามารถที่จะท าได้ต้อง
ปรับเปลี่ยนต้องพูดคุยกัน สมาชิกฯหลายท่านก็มีความถนัดในเรื่องของกีฬา เช่น 
ท่าน สท.อาทิตย์, สท.สมรส และอีกหลายๆท่าน บางท่านไม่ถนัดในเรื่องกีฬา   
แต่ว่ามีความเป็นผู้บริหาร เช่น ท่าน สท.ลั้น ท่านเคยเป็นประธานศูนย์กีฬา 
นอกจากเพ่ือนสมาชิกเราแล้ว ท่านอดีตนายกทรงยศ และท่านนายกอภินันท์เอง
ท่านก็มีประสบการณ์ในการบริหารการกีฬามาคนละ 8 ปี ถือว่าทุกท่านมี
ประสบการณ์สูงในเรื่องนี้ ถึงแม้ว่าไม่ถนัดแต่ทุกท่านมีความเป็นนักบริหาร      
ในส่วนของเวลาการประชุมในวันที่ 2 มีนาคม 2566 นี้ เป็นเวลา 13.30 น.
ครับ 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
ประธานสภาฯ ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา  
 2.1 รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลกะปาง สมัยสามัญ สมัยที่ 4      

(ครั้งที่ 1) ประจ าปี 2565 เมื่อวันที่ 26 ธันวาคม 2565  
 เชิญเพ่ือนสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงในเรื่องของรายงานการ

ประชุมเทศบาลต าบลกะปาง สมัยสามัญ สมัยที่ 4 (ครั้งที่ 1) ประจ าปี 2565 
เมื่อวันที่ 26 ธันวาคม 2565 เชิญครับ  

ที่ประชุมฯ - ไม่มี - 
ประธานสภาฯ หากไม่มีกระผมจะขอมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลกะปาง 

สมัยสามัญ สมัยที่ 4 (ครั้งที่ 1) ประจ าปี 2565 เมื่อวันที่ 26 ธันวาคม 2565  
มติที่ประชุมฯ   เห็นชอบ 11 เสียง 
 ไม่เห็นชอบ - เสียง 
 งดออกเสียง 1 เสียง (นายสัมพันธ์  ใจกระจ่าง : ประธานสภาฯ) 
 ที่ประชุมฯ มีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภา

เทศบาลต าบลกะปาง สมัยสามัญ สมัยที่ 4 (ครั้งที่ 1) ประจ าปี 2565     
เมื่อวันที่ 26 ธันวาคม 2565  
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ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่อง เพื่อทราบ 
 3.1 รายงานแสดงผลการปฏิบัติงานตามนโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อสภาเทศบาล

ต าบลกะปาง ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565 ของนายกเทศมนตรีต าบล   
กะปาง 

ประธานสภาฯ 3.1 รายงานแสดงผลการปฏิบัติงานตามนโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อสภาเทศบาล
ต าบลกะปาง ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565 ของนายกเทศมนตรีต าบลกะปาง 
ก็ขอเชิญท่านเลขาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน ในวาระท่ี 3.1 รายงานแสดงผลการปฏิบัติงานตามนโยบายที่ได้แถลงไว้
ต่อสภาเทศบาลต าบลกะปาง ประจ าปี งบประมาณ พ.ศ.2565 ข อง
นายกเทศมนตรีต าบลกะปาง กระผมได้รับมอบหมายจากท่านนายกฯ ให้น าสรุป
เบื้องต้นประกอบการรายงานผลการด าเนินงาน ประจ าปีงบประมาณ         
พ.ศ.2565 ของผู้บริหารนะครับ ตามความนัยมาตรา 48 ทศวรรค 5 แห่ง
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมโดยพระราชบัญญัติ
เทศบาล (ฉบับที่ 14) พ.ศ.2562 บัญญัติให้นายกเทศมนตรีรายงานแสดงผล
การปฏิบัติงานตามนโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อสภาเทศบาลเป็นประจ าทุกปี เพ่ือให้
ประชาชนมีส่วนร่วมในการตรวจสอบและก ากับการบริหารจัดการองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น จากรายงานแสดงผลการปฏิบัติงานฯ ก็ขออนุญาตสรุปโดย
สาระพอสังเขป ดังนี้  

 - ค าแถลงนโยบาย ของ นายอภินันท์ ชนะภัย นายกเทศมนตรีต าบลกะปาง  
ที่ได้แถลงไว้ต่อสภาเทศบาลต าบลกะปาง เม่ือวันที่  11 พฤษภาคม 2564 
ได้ก าหนดนโยบายไว้ 8 ด้าน ดังนี้ 

    1.ด้านเศรษฐกิจ 
    2.ด้านสังคมสงเคราะห์และสวัสดิการชุมชน 
    3.ด้านโครงสร้างพื้นฐานและงานบริการสาธารณะ 
    4.ด้านการศึกษา                        
    5.ด้านสาธารณสุข 
    6.ด้านเกษตรและสิ่งแวดล้อม 
    7.ด้านขนบธรรมเนียมประเพณี  ศิลปวัฒนธรรมและศาสนา 
    8.ด้านการเมือง การบริหาร 
    ซึ่งรายละเอียดแต่ละด้านมีสาระโดยสรุป ตั้งแต่ หน้าที่ 2 – หน้าที่ 6 ครับ 

- รายงานแสดงผลการปฏิบัติงานตามนโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อสภาเทศบาล
ต าบลกะปาง ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565 
ด้านที่ 1 นโยบายด้านเศรษฐกิจ 

    มีจ านวน 2 โครงการ ได้ด าเนินการแล้วเสร็จ จ านวน 2 โครงการ 
ด้านที่ 2 นโยบายด้านสังคมสงเคราะห์และสวัสดิการชุมชน 
มีจ านวน 8 โครงการ ได้ด าเนินการแล้วเสร็จ จ านวน 5 โครงการ ไม่ได้
ด าเนินการ จ านวน 3 โครงการ เนื่องจากในปีที่ผ่านมายังไม่สามารถด าเนินการ
ได้ เนื่องจากสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคโควิด 19 เช่น โครงการป้องกัน
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และแก้ไขปัญหามลพิษด้านฝุ่นละออง,โครงการฝึกอบรมชุดปฏิบัติการจิตอาสา
ภัยพิบัต ิและโครงการส่งเสริมกิจการสภาเด็กและเยาวชน ครับ 
ด้านที่ 3 นโยบายด้านโครงสร้างพ้ืนฐานและงานบริการสาธารณะ 
มีจ านวน 26 โครงการ ได้ด าเนินการแล้วเสร็จ จ านวน 14 โครงการ ไม่ได้
ด าเนินการ จ านวน 2 โครงการ และโครงการที่ได้กันเงินไว้และยังไม่ได้ก่อหนี้
ผูกพัน จ านวน 10 โครงการ ในส่วนของโครงการด้านโครงสร้างพ้ืนฐานท่าน
ผู้บริหารก็ได้เน้นย้ าให้ทุกภาคส่วนเร่งด าเนินการอย่างเต็มที่ แต่เนื่องจากมีปัญหา
อุปสรรคในบางประการ และประกอบกับโครงการในปีที่ผ่านมามีโครงการหลาย
ลักษณะโครงการ ที่ด าเนินการพร้อมๆกันในปีเดียว เรื่องของการกันเงินที่เราได้
กันเงินต่อเนื่องมา โครงการจ่ายเงินสะสม และก็โครงการตามเทศบัญญัติ ท าให้
ปริมาณงานค่อนข้างเยอะ ทางคณะผู้บริหารก็ได้เน้นย้ าและติดตามในทุก
โครงการ ก็สามารถด าเนินการได้ทั้งหมด ถึงแม้ว่างานยังไม่มีการตรวจรับแต่ก็
สามารถกันเงินไว้ครบถ้วนทุกโครงการ ในส่วนของค่าใช้จ่ายในการตรวจสอบ
คุณภาพน้ า และค่าใช้จ่ายในการปรับปรุงระบบประปา ปกติเราจะส่งน้ าจากน้ า
ธรรมชาติของเราเป็นน้ าดิบจากคลองโสม คลองตูก หรือที่เรามีน้ าอยู่ใช้ในการ
ผลิตประปาส่งให้กับ มอ.ตรวจ ในปีที่ผ่านมาก็ไม่ได้ส่งแต่น้ าของเราก็ยังมีคุณภาพ
อยู่เหมือนเดิม รายละเอียดตั้งแต่หน้าที่ 10 - หน้าที่ 15  
ด้านที่ 4 นโยบายด้านการศึกษา 
มีจ านวน 7 โครงการ ได้ด าเนินการแล้วเสร็จ จ านวน 7 โครงการ ในส่วนด้าน
การศึกษานี้สามารถด าเนินการได้อย่างครอบคลุม เพราะว่าส่วนหนึ่งเป็นเรื่อง
ของเงินอุดหนุนทั่วไป เช่น นม อาหารกลางวัน ซึ่งต้องเบิกจ่ายตามวงรอบอยู่แล้ว 
ในเรื่องของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กที่เราจะต้องด าเนินการเบิกจ่ายเอง ในส่วนของ
โรงเรียนทางโรงเรียนก็ด าเนินการเอง ทางเทศบาลก็เป็นหน่วยเบิกจ่ายเงินครับ 
ด้านที่ 5 นโยบายด้านสาธารณสุข 
มีจ านวน 15 โครงการ ได้ด าเนินการแล้วเสร็จ จ านวน 15 โครงการ ก็สามารถ
ด าเนินการได้อย่างครบถ้วน   
ด้านที่ 6 นโยบายด้านเกษตรและสิ่งแวดล้อม 
มีจ านวน 7 โครงการ ได้ด าเนินการแล้วเสร็จ จ านวน 5 โครงการ ไม่ได้
ด าเนินการ จ านวน 2 โครงการ  

    ด้านที่ 7 นโยบายด้านขนบธรรมเนียมประเพณี ศิลปวัฒนธรรมและศาสนา 
มีจ านวน 3 โครงการ ไม่ได้ด าเนินการ จ านวน 3 โครงการ เนื่องจากสถานการณ์
การแพร่ระบาดของโรคโควิด 19 ก็ไม่สามารถด าเนินการได้ 

    ด้านที่ 8 นโยบายด้านการเมือง การบริหาร 
มีจ านวน 53 โครงการ ได้ด าเนินการแล้วเสร็จ จ านวน 42 โครงการ ไม่ได้
ด าเนินการ จ านวน 11 โครงการ ส่วนใหญ่เป็นเรื่องของการใช้จ่ายด้านการ
บริหารงบประมาณเพ่ือใช้จ่ายในกิจกรรมของเทศบาล ก็ด าเนินการตามความ
จ าเป็น ความเร่งด่วน บางโครงการก็ไม่ได้ด าเนินการเนื่องจากสถานการณ์โควิด 
19 บางโครงการก็ตั้งงบประมาณไว้ เผื่อมีเหตุการณ์ต่างๆ ขึ้น เช่น ค่าใช้จ่ายใน
การเลือกตั้ง ตั้งแต่หน้าที่ 23 – หน้าที่ 34 
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หน้า 35 แผนภูมิ แสดงการปฏิบัติงานตามนโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อสภาเทศบาล
ต าบลกะปาง ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565 โดยแยกตามนโยบายในแต่ละ
ด้านครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ครับขอบคุณท่านเลขาฯ ในเรื่องของรายงานแสดงผลการปฏิบัติงานตามนโยบาย
ที่ได้แถลงไว้ต่อสภาเทศบาลต าบลกะปาง ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565       
มีท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมบ้างครับ 

ที่ประชุมฯ - ไม่มี – 

ระเบียบวาระท่ี  4  เรื่อง เพื่อพิจารณา 
วาระที่  4.1 ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ        
พ.ศ.2566 (ส านักปลัดเทศบาล) 

ประธานสภาฯ วาระท่ี 4.1 ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 
(ส านักปลัดเทศบาล) ขอเชิญท่านเลขาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ   เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุม 
ทุกท่าน วาระที่ 4.1 ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ.2566 (ส านักปลัดเทศบาล) ก่อนอ่ืนขออนุญาตแก้ไขเอกสารในหน้าแบบ
เสนอญัตติ บรรทัดที่ 3 นับจากล่างสุด แก้ข้อความจากค าว่าโอนลด แก้ไขเป็น
โอนเพ่ิม เนื่องจากพิมพ์ผิดครับ เนื่องจากกล้องวงจรปิดที่จะติดตั้งในศูนย์พัฒนา
เด็กเล็ก ได้ตั้ ง ไว้ ในหมวดค่าครุภัณฑ์  ที่ดิน และสิ่ งก่อสร้าง โดยส านัก
ปลัดเทศบาล งานการศึกษา มีความจ าเป็นในการโอนงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปี พ.ศ.2566 แผนงานการศึกษา งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา 
งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 
(อุปกรณ์บันทึกภาพผ่านเครือข่าย) เนื่องจากตามคุณสมบัติตามเกณฑ์ราคากลาง
และคุณลักษณะพ้ืนฐานของระบบกล้องโทรทัศน์วงจรปิด 2564 (หน้า 9       
ข้อ 10) ตั้งไว้เครื่องละ 22,000.-บาท แต่ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ได้ตั้งงบประมาณไว้ 2 เครื่อง เป็นเงิน 
24,000 บาท ซึ่งไม่สามารถจัดหาได้ จึงมีความจ าเป็นต้องโอนงบประมาณ
รายจ่ายเพิ่มเติม ดังนี้ 

    โอนลด 

แผนงานการศึกษา งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบด าเนินงาน 
หมวดค่าใช้สอย ประเภทค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติราชการอันเป็นประโยชน์แก่
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (เงินประโยชน์ตอบแทนอื่นส าหรับพนักงานส่วน
ท้องถิ่นเป็นกรณีพิ เศษ (เงินรางวัลประจ าปี ) ) ตั้ ง ไว้  50,000. -บาท 
รายละเอียดค าช้ีแจง หน้า 107  

    คงเหลือ  50,000  บาท    
    โอนลด  20,000  บาท  
    คงเหลือ  30,000    บาท 

รวมโอนลด เป็นเงิน   20,000 บาท  (สองหม่ืนบาทถ้วน) 
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โอนเพิ่ม 

แผนงานการศึกษา งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบลงทุน หมวดค่า
ครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ (อุปกรณ์บันทึกภาพ
ผ่านเครือข่าย) ตั้งไว้ 24,000.- บาท รายละเอียดค าชี้แจง หน้า 113  
คงเหลือ  24,000  บาท    

    โอนเพิ่ม  20,000  บาท  
    คงเหลือ  44,000    บาท 

รวมโอนเพิ่ม เป็นเงิน   20,000 บาท (สองหม่ืนบาทถ้วน) 
ข้อกฎหมาย/ระเบียบปฏิบัติ  
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ ขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 หมวด 4 การโอนและการเปลี่ยนแปลงงบประมาณ    
ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด     
ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่     
ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น จึงขอน าเรียนมาเพ่ือพิจารณาครับ 

ประธานสภาฯ ครับขอขอบคุณท่านเลขานุการสภาครับ การขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 (ส านักปลัดเทศบาล) ก็ด าเนินการตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ.2563 หมวด 4 การโอนและการเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอน
เงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ท าให้ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติ
ของสภาท้องถิ่น ก็ถือเป็นอ านาจและบทบาทหน้าที่ของสภาฯ มีท่านใดจะ
อภิปรายเพิ่มเติมบ้างครับ เชิญท่านสมรส ครับ 

นายสมรส  เพียรดี เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมนาย
สมรส เพียรดี สมาชิกสภาเทศบาลต าบลกะปาง เขต 1 ระเบียบวาระที่ 4 เรื่อง 
โอนงบประมาณ ผมท าหน้าที่สมาชิกสภาฯ ฝ่ายนิติบัญญัติ เกือบจะ 2 ปีแล้ว    
มาวันนี้มีเรื่องโอนงบประมาณอีก ผมไปอ่านดูแล้วตามเทศบัญญัติก็มีรายละเอียด
พอสมควร ด้วยเจตนารมสองหมื่นก็ไม่เยอะ ถ้าเป็นไปตามเจตนารมที่ว่า ตอนนี้
เองตามท่ีเห็นก็มีข่าวคราวที่ไม่ดีเกี่ยวกับเด็ก วันนี้เพ่ือเด็กๆ เรื่องโอนงบประมาณ
สองหมื่นผมก็เห็นด้วยครับ  

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสมรส มีท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกบ้าง หากไม่มี ผมจะขอมติ 
ใครเห็นด้วยกับ วาระที่ 4.1 ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2566 (ส านักปลัดเทศบาล) โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุมฯ เห็นชอบ 11 เสียง (องค์ประชุม 12 ท่าน) 
 ไม่เห็นชอบ - เสียง 
 งดออกเสียง 1 เสียง นายสัมพันธ์ ใจกระจ่าง (ประธานสภาฯ) 

ที่ประชุมฯ มีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ ในการขออนุมัติโอนงบประมาณ
รายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 (ส านักปลัดเทศบาล)  
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วาระท่ี 4.2 ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงประกอบงบประมาณรายจ่าย 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565 (โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก
คนเดินรอบสระน้ าบึงเวศาลี (ตอนที่ 2) หมู่ที่ 11)  

ประธานสภาฯ ครับในวาระที่ 4.2 ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงประกอบงบประมาณ
รายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565 (โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริม
เหล็กคนเดินรอบสระน้ าบึงเวศาลี (ตอนที่ 2) หมู่ที่ 11) ขอเชิญนายช่างโยธาได้
ชี้แจงเบื้องต้นก่อนการพิจารณาของสภาฯครับ 

นายก าพล ณ พัทลุง เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลต าบล      
กะปางครับ ขออนุญาตชี้แจงเรื่องโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กคน
เดินรอบสระน้ าบึงเวศาลี (ตอนที่ 2) หมู่ที่ 11 โครงการเดิมตอนที่เราส ารวจท่อ
ระบายน้ าฝั่งไปรษณีย์มีท่อเก่าอยู่แต่ฝังอยู่ใต้ดินน้ าก็เลยไม่ไหลลงสระ เมื่อส ารวจ
ใหม่ก็ต้องท าการแก้ไขแบบแปลน ให้มีท่อระบายน้ า มีทางเดิน ในส่วนแบบ
แปลนเดิมพ้ืนที่ 1,070 ตารางเมตร พอใส่ท่อระบายน้ า บ่อพัก ทางเดิน ก็ต้อง
ไปลดพ้ืนที่เดิมลง ของเดิมกว้าง 2.50 เมตร เมื่อเราไปเพ่ิมงานในส่วนอ่ืน ก็ต้อง
ตัดเหลือ 2.00 เมตร ซึ่งคิดว่าส าหรับทางเดินก็ไม่น่าจะมีปัญหาครับ ส่วนที่ผิด
อยู่ก็คือในหัวกระดาษตรงบัญชีแสดงปริมาณงาน ยังเป็น 1,070 ตารางเมตร    
ซึ่งตรงนี้ยังไม่ได้แก้ไขยังเป็นของเดิมอยู่ครับ โดยพ้ืนที่จริงจะเป็น 820       
ตารางเมตร ขอแก้ไขเฉพาะตรงนี้ครับ ในส่วนรายละเอียดอ่ืนนั้นถูกต้องหมดแล้ว
ครับ  

ประธานสภาฯ เชิญท่าน สท.อารีย์ ครับ 
นางอารีย์  คุระเอียด เรียนท่านประธานที่เคารพ และเพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันอารีย์      

คุระเอียด สมาชิกสภาเทศบาลต าบลกะปาง เขต 2 ขอถามช่างว่าในส่วนที่ เป็น 
4.00 เมตร แล้วตัดเหลือ 2.00 เมตร นั้นสามารถท าได้หรือไม่ค่ะ 

นายก าพล ณ พัทลุง ครับในส่วนนี้ตอนแรกวางแผนไว้เพ่ือที่จะรองรับเครื่องออกก าลังกาย ตอนนี้เมื่อ
เราไปเพ่ิมท่อระบายน้ า เพ่ิมบ่อพัก ก็ต้องลดปริมาณงานลงครับ  

นางอารีย์  คุระเอียด ขอฝากเรื่องการท างบประมาณก่อนท าเทศบัญญัติ ในเรื่องของการส ารวจ
โครงการ การออกแบบ และการประมาณราคาอยากให้ท่านตรวจสอบให้ดีก่อน
ว่าโครงการสามารถท าได้หรือไม่ 

ประธานสภาฯ เชิญท่านลั้น  ชูนิรมย์ 
นายลั้น  ชูนิรมย์ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ กระผมลั้น ชูนิรมย์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบล

กะปาง เขต 2 อยากน าเรียนว่าปัญหาเรื่องการแก้ไขค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย 
วันนี้ส่วนที่รับผิดชอบฝ่ายการโยธา ก็เข้ามาชี้แจง ผมอยากจะเห็นข้อความเดิม
กับข้อความใหม่ ให้เป็นการแก้ไขแล้วมันต่างกันในเรื่องของปริมาณงาน       
ความกว้าง ความยาว ซึ่งพวกเราที่เป็นสมาชิกสภาฯ ก็ได้เห็นความแตกต่างใน
การเปลี่ยนแปลงอะไรต่างๆก็แล้วแต่ อยากเห็นข้อความที่เกิดขึ้นมาใหม่ที่เป็น
รูปธรรม ที่สามารถด าเนินการได้ตามที่สภาฯเห็นด้วย อยากให้รายละเอียดตรงนี้
มีความชัดเจน เพราะสภาฯเป็นผู้รับผิดชอบเป็นผู้ลงมติร่วมกัน เพ่ือที่จะให้ฝ่าย
ผู้บริหารเปลี่ยนแปลงแก้ไขในโครงการต่างๆ ได้ วันนี้ท่านนายช่างโยธาเข้ามาแล้ว
ก็อยากให้แก้ไขข้อความเดิมกับข้อความใหม่ให้ชัดเจนเพ่ือประกอบการพิจารณา
ของสภาฯ ครับ 
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ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านลั้น เชิญท่านเลขานุการสภาฯครับ 
เลขานุการสภาฯ   เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุม 

ทุกท่าน ในวาระที่ 4.2 หากส่วนไหนที่น าเสนอแล้วทางช่างเห็นว่าไม่ถูกต้อง
สามารถให้รายละเอียดเพ่ิมเติมได้ครับ วาระที่ 4.2 ขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงค า
ชี้แจงประกอบงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 กองช่าง 
โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กคนเดินรอบสระน้ าบึงเวสาลี     
(ตอนที่ 2) หมู่ที่ 11 ต าบลกะปาง อ าเภอทุ่งสง จังหวัดนครศรีธรรมราช  
เพ่ือก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กคนเดินรอบสระน้ าบึงเวสาลี (ตอนที่ 2)    
หมู่ที่ 11 กว้าง 2.50 เมตร และกว้าง 4.00 เมตร ยาว 380 เมตร หนา 0.10 
เมตร (พ้ืนที่รวมไม่น้อยกว่า 1,070 ตารางเมตร) พร้อมลงหินคลุกไหล่ทางกว้าง
เฉลี่ยข้างละ 0.50 เมตร ตามแบบแปลนเทศบาลต าบลกะปาง 490,000. - 
บาท ปรากฏตามแผนอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้างโครงการพ้ืนฐาน  

ข้อความเดิม   โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กคนเดินรอบสระน้ า  
บึ ง เวสาลี  (ตอนที่  2 )  หมู่ ที่  11 ต าบลกะปาง อ า เภอทุ่ งส ง  จั งหวั ด
นครศรีธรรมราช เพ่ือก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กคนเดินรอบสระน้ า     
บึงเวสาลี (ตอนที่ 2) หมู่ที่ 11 กว้าง 2.50 เมตร และกว้าง 4.00 เมตร ยาว 
380 เมตร หนา 0.10 เมตร (พ้ืนที่รวมไม่น้อยกว่า 1,070 ตารางเมตร) พร้อม
ลงหินคลุกไหล่ทางกว้างเฉลี่ยข้างละ 0.50 เมตร ตามแบบแปลนเทศบาลต าบล
กะปาง 490,000. - บาท  ปรากฏตามแผนอุตสาหกรรมและการโยธา        
งานก่อสร้างโครงการพ้ืนฐาน 

ข้อความใหม่  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กคนเดินรอบสระน้ า   
บึ ง เวสาลี  (ตอนที่  2 )  หมู่ ที่  11 ต าบลกะปาง อ า เภอทุ่ งส ง  จั งหวั ด
นครศรีธรรมราช โดยท าการเทพ้ืนคอนกรีตพ้ืนลานทางเดิน ขนาดพ้ืนที่รวมไม่
น้อยกว่า 820 ตารางเมตร หนา 0.10 เมตร ตามแบบแปลนเทศบาลต าบล    
กะปาง งบประมาณ 489,000.- บาท ปรากฏตามแผนอุตสาหกรรมและการ
โยธา งานก่อสร้างโครงการพ้ืนฐาน 

ข้อกฎหมาย/ระเบียบปฏิบัติ  
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลง
งบประมาณ ข้อ 30 การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายการที่ได้กัน
เงินหรือขยายเวลาการเบิกจ่ายเงินไว้แล้ว จะกระท าได้ต่อเมื่อได้รับอนุมัติจากผู้มี
อ านาจให้กันเงิน หรือขยายเวลาการเบิกจ่าย 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านเลขาฯ ครับ สรุปว่าจากที่ท่านเลขาฯ ได้ชี้แจงคือให้แก้ไขในแบบ
เสนอญัตติ แก้ไขในข้อความใหม่จาก 1,070 ตารางเมตร แก้ไขเป็น 820 
ตารางเมตร เชิญนายช่างโยธาครับ 

นายก าพล ณ พัทลุง ขออนุญาตชี้แจงในส่วนของเดิมนั้นไม่มีหินคลุกนะครับ ในแบบแปลนและ
ประมาณการก็ไม่มีหินคลุกนะครับ 
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ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านนายช่างโยธาครับ จากที่ท่านเลขาฯได้ชี้แจงโครงการเดิมมีหินคลุก 
แต่ในส่วนของข้อความใหม่นั้นไม่มีหินคลุกแล้วครับ ซึ่งทั้งสองฝ่ายน่าจะเข้าใจ
ถูกต้องแล้วครับ  

นายก าพล ณ พัทลุง ขออนุญาตชี้แจงในส่วนของทางเดิน ของเดิมกว้าง 2.50 เมตร ตัดเหลือ 2.00 
เมตร จะมี 4.00 เมตรเฉพาะทางทิศตะวันตก เพ่ือออกแบบไว้รองรับลานออก
ก าลังกาย แต่ก่อนหน้านี้เราไม่ทราบว่าท่อระบายน้ านั้นอยู่ใต้ดิน เรามองไม่เห็น 
พอเข้าช่วงหน้าฝนน้ าก็ล้นไม่ได้ลงสระ พอมาแก้ไขโครงการเราก็ต้องตัดในส่วนที่
ไม่จ าเป็นออก ส่วนทางเดิน 2.00 เมตร ก็โอเคแล้ว ฝั่งที่จะวางเครื่องออก    
ก าลังกาย เราก็สามารถขยายพ้ืนที่เพ่ือวางเครื่องออกก าลังกายภายหลังได้ 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณนายช่างโยธาครับ ตอนนี้รายละเอียดที่แก้ไขแล้วคือปริมาณตารางเมตร
แก้ไขจาก 1,070 ตารางเมตร เป็น 820 ตารางเมตร ประเด็นที่หนึ่ ง           
ในรายละเอียดที่แก้ไข ควรจะมีความกว้าง ความยาว ด้วยหรือไม่ครับ ประเด็น   
ที่สองจากที่ดูในแบบแปลนนั้น ไม่ได้เปลี่ยนเฉพาะปริมาณตารางเมตรของพ้ืน
คอนกรีต มีรายละเอียดอื่นท่ีเสริมข้ึนมาด้วยและควรมีในรายละเอียดการแก้ไขใน
แบบเสนอญัตติหรือไม่ ในอนาคตขอฝากในเรื่องการเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง     
อยากให้ท่านผู้บริหาร สท.ในพ้ืนที่เจ้าของโครงการ กองช่าง หรือผู้มีส่วน
เกี่ยวข้องได้พูดคุยกันเพ่ือหาข้อสรุปในการแก้ไขร่วมกัน จะได้น าเสนอในที่
ประชุมสภาฯได้อย่างถูกต้อง ตอนนี้ได้มีการแก้ไขในแบบเสนอญัตติ ในส่วนของ
แบบแปลน ปร.4/ปร.5 จะแก้ไขตรงไหนอีกบ้าง เพ่ือจะได้ถูกต้องและสอดคล้อง
กันครับ เชิญท่านสมรสครับ 

นายสมรส เพียรดี เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมนาย
สมรส เพียรดี สมาชิกสภาเทศบาลต าบลกะปาง เขต 1 วาระที่ 4.2 ขอแก้ไข
เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงประกอบงบประมาณรายจ่าย วันนี้ต้องขอขอบคุณฝ่ายการ
โยธา กองช่าง ที่ได้เข้ามาชี้แจง ในเรื่องเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณตอนนี้
สมาชิกฯ ก็ยังสับสนกันอยู่ อยากให้ทุกฝ่ายได้ตกลงหาข้อสรุปกันก่อน ก่อนที่จะ
ให้สมาชิกฯ ได้พิจารณา ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสมรส ผมขออนุญาตถามย้ าท่านนายช่างอีกครั้งว่าแบบแปลนไม่ต้อง
แก้อะไร และไม่ต้องระบุความกว้าง ความยาวใช่มั้ยครับ 

นายก าพล ณ พัทลุง ไม่ต้องแก้ไขอะไรครับ ส่วนความกว้างยาวในแบบแปลนได้ระบุไว้แล้วครับ  
ประธานสภาฯ ครับสรุปว่าก็เอาตามในแบบแปลนนะครับ เชิญท่านอาทิตย์ 
นายอาทิตย์ ทองอยู่ กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ คณะผู้บริหารทุกท่าน สมาชิกสภาผู้ทรง

เกียรติ ผมอาทิตย์ ทองอยู่ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลกะปาง เขต 2 ในการ
ประชุมครั้งก่อนๆ ผมเคยเสนอว่าเมื่อเรามีญัตติเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณ
รายจ่าย ขอให้ท่านเชิญนายช่างโยธา ผู้รู้ ซึ่งท่านจะเป็นผู้ที่ให้ค าตอบเราได้ดีที่สุด 
เพราะท่านอ่ืนคงไม่มีความสามารถเฉพาะทางเหมือนท่านนายช่าง วันนี้ต้อง
ขอขอบคุณนายช่างที่มาร่วมประชุมกับสภาฯ ผมหวังว่าหากเรามีการแก้ไข
เปลี่ยนแปลงทุกครั้ง ผมขอให้นายช่างได้เข้ามาประชุมร่วมกับสภาฯ ถือว่าเป็น
เกียรติอย่างยิ่งครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านอาทิตย์ เชิญท่านสุรชัยครับ 
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นายสุรชัย ใจกระจ่าง กราบเรียนท่านประธานสภาฯ เพ่ือนสมาชิกฯ และผู้บริหาร ผมสุรชัย ใจกระจ่าง 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลกะปาง เขต 1 วาระที่  4.2 ขออนุมัติแก้ ไข
เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณ ส าหรับเพ่ือนสมาชิกฯทุกท่าน ไม่ยากและไม่
สับสน เพ่ือนสมาชิกฯได้ศึกษาดูแล้ว ก็พิจารณาไปตามขั้นตอนของสภาฯ ถือเป็น
บทเรียนอีกครั้งที่หลายๆฝ่าย ไม่ว่าจะเป็นกองช่าง เพ่ือนสมาชิก หรือผู้บริหาร   
ไม่ปรึกษาหารือ หรือหาข้อสรุปกันก่อน ก่อนที่จะน าเข้าสภาฯ อยากให้ท่าน   
ประธานสภาฯ ว่ากันไปตามวาระเลยก็แล้วแต่เพ่ือนสมาชิกฯ เราก็พิจารณากันไป
ตามเหตุและผล ผลจะออกมาอย่างไรก็ค่อยแก้ปัญหากันไป วันนี้ได้เสนอญัตติเข้า
มาแล้วก็ขอให้ท่านประธานสภาฯ ให้เพ่ือนสมาชิกได้พิจารณากันไปเลย ขอบคุณ
ครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสุรชัย เชิญท่านลั้น 
นายลั้น  ชูนิรมย์ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ กระผมลั้น ชูนิรมย์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบล

กะปาง เขต 2 ผมอยากเห็นอะไรที่ชัดเจนในเรื่องของโครงการต่างๆ ถึงแม้เราจะ
มีการแก้ไขอะไรก็แล้วแต่ อยากเห็นข้อความใหม่ที่เกิดขึ้นมีระยะความกว้าง 
ความยาว เท่าไหร่ ทั้งใน ปร.4/ปร.5 อยากเห็นข้อความที่ชัดเจนว่าจะท าอย่างไร 
สมาชิกฯเองก็ไม่ได้ถนัดในเรื่องของแบบแปลน แต่อยากเห็นข้อความที่ชัดเจนว่า
โครงการที่จะก่อสร้างนี้ มีความกว้าง ความยาวเท่าไหร่ในจ านวน 820 ตาราง
เมตร และเมื่อเปลี่ยนแปลงแล้วเป็นข้อความใหม่แล้ว สามารถด าเนินโครงการได้ 
โดยไม่ขัดต่อระเบียบต่างๆ ไม่อยากให้เห็นว่าเมื่อเปลี่ยนมาแล้วยังมีส่วนที่ยังไม่
ตรงกับแบบ อยากให้เอาขนาดความกว้าง ความยาว ใน ปร.4/ปร.5 มาใส่ลงใน
ข้อความใหม่ด้วย ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านลั้น ชูนิรมย์ เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
นายกเทศมนตร ี กราบเรียนท่านประธานสภาฯ เพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตามที่นายช่างชี้แจงไป

ตามเหตุและผลก็คงจะรู้ได้ ในการที่จะแก้ไขแบบครั้งนี้เมื่อก่อนเราไม่เจอท่อ     
ไม่เจอคูระบายน้ า ขุดสระน้ าอย่างเดียว แต่ไม่ได้คิดว่าเส้นทางน้ าที่จะไหลผ่าน
บึงเวศาลี มีจ านวนเยอะมาก สุดท้ายพอส ารวจดูน้ าไม่มีเส้นทางที่จะไหล ก็ให้ช่าง
เข้าไปดูเป็นท่อที่จมดินอยู่ตรงถนน ทางค่ายเทพสตรีฯ ก็บอกมาว่าจะท าอย่างไร
ให้มีคูระบายน้ า ให้น้ าไหลผ่านได้ แต่ในงบประมาณที่ตั้งไว้ ไม่มีเรื่องท่อ           
คูระบายน้ า ก็ไปดูแบบที่นายช่างแก้ไข ก็เพ่ิมเรื่องบ่อพักน้ า และท่อเข้าไป                
จากงบประมาณที่ตัดไป 4.00 เมตร เหลือ 2.00 เมตร เพ่ือเอาไปด าเนินการ
เรื่องท่อ คลองระบายน้ าเพ่ิมขึ้น แต่นายช่างไม่ได้ชี้แจงไปว่าเอางบประมาณใน
ส่วนนั้นไปบริหารจัดการให้มีคู ให้มีคลองระบายน้ า ถ้าไม่มีคลองระบายน้ า
คอนกรีตก็เทไม่ได้ เพราะหากเส้นทางน้ ามาถนนค่ายเทพสตรีฯไม่ยอมอยู่แล้ว 
และหากน้ ามาไหลผ่านสระน้ าท าให้น้ าล้น สระน้ าก็ไม่สามารถใช้ได้มีแต่การช ารุด
ทรุดโทรม เทคอนกรีตไม่ได้นี่คือเรื่องจริง นายช่างต้องชี้แจงรายละเอียดให้
ชัดเจน เพราะเรื่องที่เราท านั้นไม่ได้ผิดกฎหมายอะไร ถ้าเรามีงบประมาณเพ่ิมเติม
หรือเอาเท่าเดิม 4.00 เมตร คูระบายน้ าก็ไม่ได้ท า ก็เทคอนกรีตไม่ได้ นายช่าง
ต้องพูดเรื่องจริงว่าส ารวจที่ผ่านมานั้นผิดพลาดไป อยากขอฝากว่าในการท างาน
นั้นพยายามอย่าให้เกิดความผิดพลาด ให้ตอบไปตามเหตุและผลตามความเป็น
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จริง สภาฯอันทรงเกียรติแห่งนี้ก็ได้พิจารณา จะเห็นชอบหรือไม่เห็นชอบก็แล้วแต่
สภาฯ แต่เราต้องท าในเรื่องที่ถูกต้องครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรี ที่ได้ยืนยันว่าเราท าในสิ่งที่ถูกต้องเท่านั้น 
 (พัก 10 นาที)  
ประธานสภาฯ ครับก็ยังอยู่ในวาระที่ 4.2 ขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงประกอบงบประมาณ

รายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 กองช่าง มีท่านใดจะอภิปราย
เพ่ิมเติมเชิญครับ 

นางอารีย์  คุระเอียด เรียนท่านประธานที่เคารพ และเพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันอารีย์      
คุระเอียด สมาชิกสภาเทศบาลต าบลกะปาง เขต 2 วันนี้ขอขอบคุณทางกองช่าง
ที่ได้เข้ามาร่วมประชุมกับสมาชิกฯ อยากให้เพ่ือนสมาชิกฯร่วมกันพิจารณา 
เพราะตอนนี้ศูนย์เรียนรู้ทั้ง  2 แห่ง นั้นไม่มีน้ าใช้ เราจ าเป็นต้องใช้น้ าจาก
บึงเวศาลี ถ้าเราไม่มีท่อเราไม่สามารถส่งน้ าได้ค่ะอยากจะฝากสมาชิกฯทุกท่านค่ะ 
ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านอารีย์ เชิญท่านสุชาติ 
นายสุชาติ สงรักษ์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ กระผมนายสุชาติ สงรักษ์ สมาชิกสภา

เทศบาลต าบลกะปาง เขต 2 เรื่องโครงการบึงเวศาลีฯ ผมอยากขอให้ระบุ    
ความกว้าง ความยาวให้เรียบร้อย ให้นายช่างท ามาให้ถูกต้อง สมาชิกฯทุกคนจะ
ได้พิจารณา เพราะเป็นประโยชน์ต่อพ่ีน้องชาวต าบลกะปางทุกคน แต่ต้องท ามา
ให้ถูกต้อง ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสุชาติ เชิญท่านนายช่างครับ 
นายก าพล ณ พัทลุง กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในแบบแปลน

ระบุชัดเจนมากครับ ความกว้างก็มี ความยาวก็มี  เพียงแต่พ้ืนที่ในแบบแปลน 
808 ตารางเมตร เป็นในส่วนของทางเดิน ที่เพ่ิมมาเป็น 820 ตารางเมตรนั้น
รวมในส่วนของทางขึ้น ในแบบแปลนมีระบุไว้ชัดเจนว่าความกว้าง ความยาว 
เท่าไหร่ ชัดเจนมากขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านนายช่าง ท่านก็ยังยืนยันตามแบบแปลน ต่อไปหากไม่มีท่านใดจะ
อภิปรายเพ่ิมเติมแล้วผมจะขอมติ วาระที่ 4.2 ขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง
ประกอบงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 กองช่าง 
โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กคนเดินรอบสระน้ าบึงเวสาลี     
(ตอนที่ 2) หมู่ที่ 11 ต าบลกะปาง อ าเภอทุ่งสง จังหวัดนครศรีธรรมราช     
ใครเห็นด้วยโปรดยกมือครับ 

  มติที่ประชุม เห็นชอบ 7 เสียง (องค์ประชุม 12 ท่าน) 
 ไม่เห็นชอบ - เสียง 
 งดออกเสียง 5 เสียง (ประธานสภาฯ/สท.4 ท่าน) 

ที่ประชุมฯ มีมติเห็นชอบเสียงข้างมาก ในการพิจารณา ขอแก้ไขเปลี่ยนแปลง
ค าชี้แจงประกอบงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565      
กองช่าง โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กคนเดินรอบสระน้ าบึง      
เวสาลี  (ตอนที่  2 )  ห มู่ที่  11 ต าบลกะปาง  อ า เภอทุ่ งสง  จั งห วัด
นครศรีธรรมราช      
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 วาระที่ 4.3 ญัตติ พิจารณาการเข้าท าประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ (แขวงทาง
หลวงชนบทนครศรีธรรมราช) 

ประธานสภาฯ วาระที่ 4.3 ญัตติ พิจารณาการเข้าท าประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ (แขวงทางหลวง
ชนบทนครศรีธรรมราช) ขอเชิญท่านเลขาฯครับ 

เลขานุการสภาฯ เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน วาระท่ี 4.3 ญัตติ พิจารณาการเข้าท าประโยชน์ในพื้นท่ีป่าไม้ (แขวงทาง
หลวงชนบทนครศรีธรรมราช) ด้วยแขวงทางหลวงชนบทนครศรีธรรมราช       
ได้มีหนังสือ ที่ คค 0703.21/4469 ลงวันที่ 20 ธันวาคม 2565 เรื่อง ขอให้
บรรจุวาระการประชุมเพ่ือพิจารณาการเข้าท าประโยชน์ ในพ้ืนที่ป่ าไม้          
ถนนโครงข่ายทางหลวงชนบท รหัสสายทาง ถนนสาย นศ.3024 แยกทางหลวง
หมายเลข  403 – บ้ านกะปาง  ต าบลกะปาง อ า เภอทุ่ งส ง  จั งหวั ด
นครศรีธรรมราช ระยะทางตลอดสาย 24.044 กิโลเมตร ช่วง กม.ที่ 8+000 
ถึง กม.ที่ 10+830 ระยะทาง 2.830 กิโลเมตร และช่วง กม.ที่ 20+450 ถึง 
กม.ที่ 21+580 ระยะทาง 1.130 กิโลเมตร รวมระยะทาง 3.960 กิโลเมตร 
ติดอยู่ในเขตป่าสงวนแห่งชาติป่าช่องกะโสม,ป่าคลองเคียน ซึ่งตามมติ ครม.เมื่อ
วันที่ 23 มิถุนายน 2563 และเมื่อวันที่ 11 พฤษภาคม 2564 กรณีส่วน
ราชการหรือหน่วยงานของรัฐเข้าท าประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาต    
ในส่วนนี้ความจริงแขวงทางหลวงก็ได้ด าเนินการท าถนนเรียบร้อยแล้ว แต่ตอนที่
ท านั้นไม่ได้ขออนุญาตใช้พื้นที่ป่าสงวนดังกล่าว จึงน าเรียนที่ประชุมเพ่ือพิจารณา
ครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านเลขาสภาฯ มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติม หากไม่มีผม
จะขอมติ วาระที่ 4.3 ญัตติ พิจารณาการเข้าท าประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ 
(แขวงทางหลวงชนบทนครศรีธรรมราช) ใครเห็นด้วยโปรดยกมือ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ 9 เสียง (องค์ประชุม 12 ท่าน) 
 ไม่เห็นชอบ - เสียง 
 งดออกเสียง 3 เสียง (ประธานสภาฯ/สท.2 ท่าน) 

ที่ประชุมฯ มีมติเห็นชอบเสียงข้างมาก ในการพิจารณา เข้าท าประโยชน์ใน
พื้นที่ป่าไม้ (แขวงทางหลวงชนบทนครศรีธรรมราช) 

วาระที่ 4.4 การก าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลต าบลกะปาง สมัยสามัญ 
ประจ าปี พ.ศ.2566 และสมัยประชุมสภาเทศบาลต าบลกะปาง สมัยสามัญ 
สมัยแรก ประจ าปี พ.ศ.2567 

ประธานสภาฯ วาระที่ 4.4 การก าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลต าบลกะปาง สมัยสามัญ 
ประจ าปี พ.ศ.2566 และสมัยประชุมสภาเทศบาลต าบลกะปาง สมัยสามัญ 
สมัยแรก ประจ าปี พ.ศ.2567 ก็ขอน าเรียนปรึกษาในที่ประชุม และขอเชิญท่าน
เลขาสภาฯ ได้ชี้แจงในรายละเอียดครับ 

เลขานุการสภาฯ เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน วาระที่  4.4 การก าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลต าบลกะปาง        
สมัยสามัญ ประจ าปี พ.ศ.2566 และสมัยประชุมสภาเทศบาลต าบลกะปาง 
สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี พ.ศ.2567 ก็เป็นหน้าที่ของสภาฯนะครับที่ต้องมี
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การก าหนดสมั ยประชุ ม  โดย อาศั ยอ าน าจตามความในมาตรา  24               
แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับ ที่  14)       
พ.ศ.2562 ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญสี่สมัย สมัยประชุมสามัญครั้งแรก 
และวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจ าปีให้สภาเทศบาลก าหนด และระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔7 แก้ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565 ข้อ ๒๑ การก าหนดจ านวนสมัยประชุมสามัญ
ประจ าปี ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจ าปีของแต่ละ
สมัยในปีนั้น วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจ าปีของปีถัดไป และระยะเวลาของ
สมัยประชุมสามัญประจ าปีสมัยแรกของปีถัดไป ให้ประธานสภาท้องถิ่นน า
ปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจ าปีสมัยแรกของแต่ละปี ส าหรับในปี 2566 ก็ขอ
อนุญาตน าปรึกษาในที่ประชุมสภาฯ โดยก าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลต าบล
กะปาง สมัยสามัญ ประจ าปี พ.ศ.2566 ดังนี้ 

    สมัยที่  ๒  ตั้งแต่วันที่ 1  มิถุนายน – 30  มิถุนายน ๒๕66  มีก าหนด 30 วัน 
สมัยที่  ๓  ตั้งแต่วันที่ 1  สิงหาคม - 30  สิงหาคม  ๒๕66 มีก าหนด 30 วัน 
สมัยที่  ๔  ตั้งแต่วันที่ ๑  ธันวาคม – 30  ธันวาคม  ๒๕66 มีก าหนด 30 วัน 
และสมัยประชุมสภาเทศบาลต าบลกะปาง สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี      
พ.ศ.2567 เริ่มตั้งแต่ วันที่ 1 กุมภาพันธ์ – 1 มีนาคม 2567  มีก าหนด      
30 วัน   

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านเลขาสภาฯ ไม่ทราบมีท่านสมาชิกสภาฯท่านใด เสนอเป็นอย่างอ่ืน
บ้างครับ หากไม่มี ผมจะขอมติวาระที่ 4.4 การก าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล
ต าบลกะปาง สมัยสามัญ ประจ าปี พ.ศ.2566 และสมัยประชุมสภาเทศบาล
ต าบลกะปาง สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี พ.ศ.2567 โดยก าหนดสมัยประชุม
สภาเทศบาลต าบลกะปาง สมัยสามัญ ประจ าปี พ.ศ.2566 ดังนี้ 

    สมัยที่  ๒  ตั้งแต่วันที่ 1  มิถุนายน – 30  มิถุนายน ๒๕66  มีก าหนด 30 วัน 
สมัยที่  ๓  ตั้งแต่วันที่ 1  สิงหาคม - 30  สิงหาคม  ๒๕66 มีก าหนด 30 วัน 
สมัยที่  ๔  ตั้งแต่วันที่ ๑  ธันวาคม – 30  ธันวาคม  ๒๕66 มีก าหนด 30 วัน 
และสมัยประชุมสภาเทศบาลต าบลกะปาง สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี      
พ.ศ.2567 เริ่มตั้งแต่ วันที่ 1 กุมภาพันธ์ – 1 มีนาคม 2567  มีก าหนด      
30 วัน ท่านใดเห็นด้วยโปรดยกมือขึ้น 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ 11 เสียง (องค์ประชุม 12 ท่าน) 
 ไม่เห็นชอบ - เสียง 
 งดออกเสียง 1 เสียง (ประธานสภาฯ) 

ที่ประชุมฯ มีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ ในการพิจารณาการก าหนดสมัยประชุม
สภาเทศบาลต าบลกะปาง สมัยสามัญ ประจ าปี พ.ศ.2566 และสมัยประชุม
สภาเทศบาลต าบลกะปาง สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี พ.ศ.2567   

ระเบียบวาระท่ี 5   เรื่อง อ่ืนๆ 
ประธานสภาฯ   ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่อง อ่ืนๆ เชิญท่านอาทิตย์ครับ 
นายอาทิตย์  ทองอยู่ กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ คณะผู้บริหารทุกท่าน สมาชิกสภาผู้ทรง

เกียรติ ผมอาทิตย์ ทองอยู่ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลกะปาง เขต 2  เรื่อง
งบประมาณเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ ที่ได้รับอนุมัติจากจังหวัด เพ่ือก่อสร้างถนน
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คอนกรีตเส้นถนนสายบ้านพูน ระยะทางประมาณ 1,900 เมตร งบประมาณหก
ล้านกว่า ทราบข่าวว่างบประมาณได้คืนกลับให้จังหวัดเรียบร้อยแล้ว ตรงนี้ก็เกิด
ค าถามขึ้นมาว่ามีเหตุผล สาเหตุ หรือเกิดข้อผิดพลาดประการใดที่ท าให้
งบประมาณต้องส่งคืนจังหวัดไป ตรงนี้รู้สึกเสียดายเป็นอย่างยิ่งหากเราได้
ปรึกษาหารือ ท าแผนงานที่ดี สมมุติว่า ม.10 หรือ ม.5 ไม่พร้อมก็ยังประชาชนที่
เดือดร้อน เช่น หมู่ที่ 2 ถนนยังเดือดร้อนหลายเส้น เราน่าจะท างบประมาณให้
ดีกว่านี้ เพราะผิดพลาด ผมเชื่อว่าจังหวัดก็ต้องสอบสวน เพราะงบประมาณตัวนี้ 
ทางจังหวัดก็ตอ้งสูญเสียงบประมาณไปด้วย ขอบคุณครับ 

รองประธานสภาฯ ขอบคุณท่านอาทิตย์ เชิญท่านสมรสครับ 
นายสมรส เพียรดี เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมนาย

สมรส เพียรดี สมาชิกสภาเทศบาลต าบลกะปาง เขต 1 วันนี้ก็เป็นสมัยประชุม
แรก ของปี 66 เรื่องปัญหาต่างๆที่เกิดขึ้นจะแก้หรือไม่แก้ก็แล้วแต่ผู้บริหาร    
และองค์กร เรื่องแรกคือเรื่องการให้เกียรติ การมีสัมมาคารวะกันภายในองค์กร
ตอนนี้เหมือนจะลดเลือนหายไป เรื่องต่อไปเรื่องหินห้าแสนเก้าผมท าหนังสือขอ
มาประมาณ 3 – 4 เดือน ม.10 ก็มีท่าน สท.ชอบ จันทร์ปาน ท ามาด้วย ตอนนี้
ก็ยังไม่ได้รับการแก้ไข ผมไม่สามารถค านวณได้ว่าใช้หินกี่รถ ช่างเขาไปส ารวจเขา
บอกว่าถนนไม่ได้เป็นหลุมเป็นบ่อ ก็ยังไม่ได้รับการแก้ไขอยากให้ท่านช่วย
พิจารณาตามหนังสือที่ผมได้ท ามา ต่อไปเรื่องขยายไหล่ทางถนน หมู่ที่ 10 
งบประมาณหกล้านกว่า ผมได้ข่าวโครงการนี้ท าขอไป 3 เส้น มีหมู่ที่ 2,หมู่ที่ 3 
และหมู่ท่ี 10 งบประมาณได้ตกมาในหมู่ที่ 10 ท่าน สท.อาทิตย์ก็ได้อภิปรายไป
บ้างแล้ว ช่างก็ได้ไปวัดถนนอะไรเรียบร้อย วันนี้อยากให้ท่านช่วยชี้แจงว่า
โครงการนี้ไปถึงไหนแล้ว เหตุผลอะไรที่ไม่ได้ท า เรื่องอะไรที่ไม่ได้ท า ถ้าเป็นเรื่อง
จริงผมก็รู้สึกเสียดายอยากให้ท่านช่วยชี้แจงข้อเท็จจริงให้ด้วยครับ เรื่องต่อมา 
เรื่องการท าประชาคมหมู่บ้านถือเป็นสิ่งที่ดี กฎหมายก าหนด แต่เรื่องยกมือ
กฎหมายไม่ได้ก าหนด ประชาคมหมู่ที่ 10 ท่านปลัดก็ด าเนินการไปตามขั้นตอน
ของท่าน ผมมีโอกาสได้พูดเล็กน้อยก็บอกพ่ีน้องหมู่ที่ 10 ว่าวันนี้เป็นโอกาสของ
ท่านแล้วใครจะท าอะไรก็ให้เสนอกันไป ประชาคมหมู่ที่ 8 ก็มีพาดพิงถึงสภาอัน
ทรงเกียรติแห่งนี้ ว่าสมาชิกสภาฯ ตัดงบประมาณของเขา ผมนั่งฟังอยู่ก็ไม่อยาก
ตอบโต้ เรื่อง อุดหนุนกลุ่มหอยหวาน เรื่องวัว งบประมาณล้านสองแสน เทศบาล
มีศักยภาพขนาดไหนรู้หรือไม่รู้ มีหลายเรื่องหลายอย่าง เรื่องงบประมาณแสนสี่   
ท่านบอกอุดหนุนไม่ได้ ต้องเริ่มจากการไปศึกษาดูงานก่อน ตอนนี้ด าเนินการตรง
เป้าหมายที่วางไว้หรือไม่ เรื่องโครงสร้างงบประมาณของ ปี 2565 ที่กันเงินไว้ยัง
ค้างอยู่ของ หมู่ที่ 10 จ านวน 3 – 4 โครงการ อยากให้ท่านช่วยเร่งด าเนินการ
ให้ด้วย เรื่องหินก็ยังมีปัญหากันอยู่ หลายเรื่องที่ได้รับการแก้ไขปัญหาน้อย วันนี้
ความจริงมีเรื่องที่จะถามจะชี้แจงเยอะแยะมากมาย แต่ก็ไม่อยากจะอภิปราย
เยอะ ก็อยากให้เดินไปตามวาระ ขอบคุณครับ 

รองประธานสภาฯ  ขอบคุณท่านสมรสครับ เชิญท่านอารีย์ครับ 
นางอารีย์  คุระเอียด เรียนท่านประธานที่เคารพ และเพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันอารีย์      

คุระเอียด สมาชิกสภาเทศบาลต าบลกะปาง เขต 2 ก็ขอขอบคุณเพ่ือนสมาชิก
สภาฯ ทุกท่านที่ผ่านโครงการให้ต่อไปศูนย์เรียนรู้เศรษฐกิจพอเพียงของหมู่ที่ 11 
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จะได้มีน้ าใช้  และขอขอบคุณกองช่างที่ เข้ามาชี้แจงการแก้ไขโครงการให้    
ขอบคุณค่ะ 

รองประธานสภาฯ ขอบคุณท่านอารีย์ เชิญท่านชอบ 
นายชอบ  จันทร์ปาน กราบเรียนท่านประธานที่เคารพ ท่านคณะผู้บริหาร เพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 

กระผมชอบ จันทร์ปาน สมาชิกสภาเทศบาลต าบลกะปาง เขต 1 อยากจะถาม
เรื่องโครงการลานกีฬาออกก าลังกายบ้านควนปลิง หมู่ที่ 10 ที่ได้กันเงินไว้ 
ตอนนี้ก็ได้ข่าวว่าทางรถไฟได้อนุญาตมาแล้ว แต่ขั้นตอนรายละเอียดต่างๆ ผมก็
ยังไม่ทราบฝากท่านประธานผ่านไปยังท่านนายกฯ ว่าช่วยประสานงานและ
ติดตามอย่างเร่งด่วนด้วยนะครับ เพราะเป็นโครงการที่พ่ีน้องประชาชนและเด็กๆ
ของบ้านควนปลิง จะได้ออกก าลังกายได้เล่นกีฬา แต่จริงๆไม่มีอุปกรณ์กีฬา 
โครงการก่อสร้างลานออกก าลังกายบ้านควนปลิงขนาดกว้าง 15 เมตร ยาว 25 
เมตร หนา 0.10 เมตร พ้ืนที่ คสล.รวมไม่น้อยกว่า 375 ตร.ม.ใช้เหล็กตะแกรง
เส้นผ่านศูนย์กลาง 4 มม.พร้อมติดตั้งไฟฟ้าสนาม จ านวน 4 จุด แต่ไม่มีอุปกรณ์
ของเล่น หรืออุปกรณ์กีฬา รายละเอียดตรงนี้ผมไม่แน่ใจ จริงๆตอนที่ท าโครงการ
เอาไว้จะมีพร้อมอุปกรณ์กีฬาให้เด็กได้เล่นด้วย ก็ช่วยชี้แจงรายละเอียดให้ด้วย
ขอบคุณครับ 

รองประธานสภาฯ ขอบคุณท่านชอบ เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
นายกเทศมนตรี กราบเรียนท่านประธานสภาฯ เพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติ เรื่องถนน หมู่ที่ 10 

จริงๆ เราได้ด าเนินการท าโครงการไปทั้งหมด มีหมู่ที่ 10,5,3,8,2 ระหว่างหมู่ที่ 
8 - หมู่ที่ 2 นั้นระยะทางยาว แต่ก็ได้งบประมาณในหมู่ที่ 10 มา แต่ในการ
ด าเนินการของช่างไม่เขียนรายละเอียดในส่วนของการขยายไหล่ทาง ไม่มีดินถม 
พอได้งบประมาณมาแล้วเราจะแก้ไขเพ่ิมเติม จังหวัดไม่อนุญาตให้แก้ไข และหาก
ด าเนินการไปก็ไม่สามารถท าได้ ก็ต้องยอมรับในกติกาและคืนงบประมาณไป    
หกล้านสี่แสนบาท ก็เหมือนกับบึงเวศาลีครับทุกส่วนในขณะนี้ทางด้านช่าง
ค่อนข้างมีปัญหาในการที่จะวางรูปแบบต่างๆ ในส่วนที่ว่าจะด าเนินการอย่างไร
ขณะนี้ให้ทางนิติกรดูเรื่องสอบวินัยกับนายช่าง เนื่องจากบกพร่องในหน้าที่โดย
ประมาทเลินเล่อ ก็ต้องด าเนินการไปครับ เรื่องวัว หอยหวาน ในอ านาจหน้าที่
ของเราเมื่อก่อนเรายังเข้าใจผิดว่ากรมต้องอนุญาตตามที่เราขอไป แต่กรมไปเอา
กฎหมายอีกตัวมาบังคับในการอุดหนุนกลุ่มที่เกินอ านาจนายกฯ พอผลสุดท้าย
กรมก็ไม่อนุญาตในการด าเนินงาน แต่เรามีวิธีในการด าเนินงานข้างหน้าเรารู้
เส้นทางในการไป เพราะที่ผ่านมาอ าเภอก็ขอเราอุดหนุนหลายเรื่อง ท้องถิ่นก็
อุดหนุนหลายเรื่องด้วยกัน เราก็มีวิธีการด าเนินการอ่ืนๆในครั้งหน้า เรื่องลาน
กีฬา หมู่ที่ 10 อุปกรณ์กีฬามีหรือไม่ผมก็จ าไม่ได้เพราะไม่มีเทศบัญญัติอยู่ในมือ 
ให้ท่านท าเอกสารถามมาในครั้งหน้า ผมจะเตรียมข้อมูลข้อเท็จจริงให้ ส่วนในการ
ด าเนินการท าหนังสือขอสถานที่การรถไฟอนุญาตแล้ว แต่ต้องรอเพราะเขาพ่วง
ท้ายมาบอกว่าให้เราเช่าเป็นรายเดือน หากต้องเช่าเป็นรายเดือนเราก็ไม่ไหว
เพราะเราท าให้กับชุมชน เราท าหนังสือไปอีกตัวหนึ่งขอยกเลิกในการเช่าไป เรื่อง
อ่ืนๆ ก็ขอฝากในการด าเนินการครั้งถัดไปที่จะท าให้ชุมชนเกิดความเข้มแข็งและ
ยั่งยืน เช่น ที่เราตั้งงบประมาณไว้แสนสี่ เราไม่ได้ตั้งไว้เป็นการอุดหนุน เพราะเรา
ต้องพัฒนากลุ่มให้เกิดความเข้มแข็งก่อน ก่อนที่จะอุดหนุน แล้วปีนี้เราไม่ได้



- ๑๗ - 
 

อุดหนุนเพราะเราต้องพัฒนาให้เขาเดินหน้าได้ก่อน ก่อนที่จะผลักดันให้เขาท า
กิจกรรม หมู่ไหนพร้อมก็ด าเนินการ ตอนนี้มีหลายหมู่แล้วที่พร้อมจะด าเนินการ 
ผมได้คุยกับจังหวัดและ อบจ.ไว้ เรื่องงบประมาณของ อบจ.มาพัฒนากลุ่ม     
ทาง อบจ.ก็ให้งบประมาณมาบางส่วน แล้วบอกว่าหมู่ไหนพร้อมที่จะพัฒนากลุ่ม
อาชีพ ที่ส่งเสริมเรื่องเศรษฐกิจพอเพียงให้กับครัวเรือน ก็ให้ส่งรายชื่อมาก็จะมี
เจ้าหน้าที่คอยประสานต่อยอดเรื่องงบประมาณ กลไก วิธีการในการด าเนินการ 
คิดว่าในการด าเนินงานต่างๆ การมีส่วนร่วมของพ่ีน้องประชาชนเป็นสิ่งที่ส าคัญ
และพวกเราทุกคนเข้ามาผลักดันคอยเสริมเติมเต็มให้กับชุมชนเจริญงอกงาม 
ขอบคุณครับ 

รองประธานสภาฯ ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรี เชิญท่านสมรสครับ 
นายสมรส เพียรดี เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมนาย

สมรส เพียรดี สมาชิกสภาเทศบาลต าบลกะปาง เขต 1 เรื่องงบประมาณของกรม
หกล้าน ที่ท่านนายกฯตอบก็มีเหตุมีผล แต่ในส่วนของโครงการนั้นท ากันอย่างไร    
ผิดพลาดกันอย่างไร ถ้าเป็นแบบนี้โครงการที่ขอไปก็ผิดหมด ตรงนี้ก็เสียดาย
งบประมาณ ผมว่าไม่ถูกต้อง งบประมาณเราก็จะได้อยู่แล้ว ผมก็ดีใจแทน
ชาวบ้าน ท่านนายกฯ ก็ดึงงบประมาณมาจากกรม แต่มาวันนี้ก็เสียดาย เรื่องจ่าย
ขาดเงินสะสม หมู่ที่ 10 งบประมาณแปดแสน วันนี้ก าลังด าเนินการอยู่ ผรม.เอา
ท่อมาลงเป็นท่อ 40 ที่จริงต้องเป็นท่อ 60 ท่านต้องท าให้ถูกต้อง ขอบคุณครับ 

รองประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสมรส เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
นายกเทศมนตรี กราบเรียนท่านประธานสภาฯ เพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติ จริงๆ แล้วกว่าจะได้

งบประมาณมามันยากมาก ก็ต้องดิ้นรนกันอยู่หลายครั้ง แต่เมื่อได้มาแล้วผมก็ไม่
อยากให้หลุดไป แต่การด าเนินการนั้นไม่สามารถท าได้เพราะช่างเขียนแบบผิดไป 
ที่ผ่านมามอบหมายให้ช่างเป็นคนด าเนินการ เช่น บอกว่าขยายไหล่ทางกว้าง   
ข้างละ 1 เมตร ผลสุดท้ายพอไปวัดจริงๆ ติดรั้วของชาวบ้านไม่สามารถ
ด าเนินการได้ ในส่วนที่สองที่ผิดพลาดไปคือไหล่ทางขุดต้นไม้ออกเสร็จไม่มีดินที่
จะถม ไม่ได้ประมาณการไว้ เขียนแบบเสร็จเรียบร้อย แต่ ปร.4/ปร.5 ผิดพลาด
ไป ในส่วนของหลักวิชาทางช่างผมก็ไม่สามารถรู้ได้ เพราะผมก็ไม่ได้จบวิชาทาง
ช่างมา ตรงนี้ก็ต้องขอโทษจริงๆ หลักการบริหารจัดการผมมั่นใจว่าผมบริหาร
จัดการได้ แต่ส าหรับโครงการนี้ไม่สามารถด าเนินการได้จริงๆ ก็ต้องขอโทษด้วย 
ผมก็เสียใจ เพราะกว่าที่จะได้งบประมาณมานั้นยากมาก ตอนนี้ก็ขอกันเงินไว้ส่วน
หนึ่ง ขอใช้เงินที่เหลือจ่ายไว้กับจังหวัด แต่ทางกรมจะอนุมัติงบประมาณส่วนนั้น
มาหรือไม่อย่างไรก็ไม่สามารถที่จะตอบได้ในเวลานี้ ตอนนี้ผมก็ด าเนินการทุก
อย่างทุกส่วนเพ่ือที่ให้ได้งบประมาณมา ไม่ใช่เฉพาะหมู่ที่ 10 หมู่อ่ืนที่เป็นถนน
ทุกสายที่ยาว หมู่ 5 ตลอดถึง หมู่ 3 ตรงนี้ก็ท าไว้เรียบร้อย ทุกสายที่ระยะยาวได้
ของบประมาณกับทางกรมไว้หมดแล้วทุกสาย ส่วนเส้นทางระยะสั้นก็ใช้
งบประมาณของเทศบาล ถ้าไม่ได้จริงๆก็ต้องใช้งบประมาณของเราที่มีอยู่ และก็
ต้องหางบประมาณอ่ืนๆต่อไป ตรงนี้ตั้งใจมาก และก็มั่นใจว่าจะมีการตอบสนอง
จากรมมาบ้าง ตอนนี้ผมก็ท าทุกเรื่อง เพ่ือพ่ีน้องประชาชนได้รับผลประโยชน์จาก
ตัวผมมากที่สุด เท่าท่ีผมท าได้ผมคิดว่าเพ่ือนสมาชิกฯก็คงจะเข้าใจ ว่าการท างาน
ต้องท าด้วยเอกสาร หลักฐาน ทุกอย่างเพ่ือที่จะให้ได้งบประมาณมา ผมว่าเพ่ือน 






